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NAVRH PROTAHOVACIHO TRHU

Navrh protahovaciho trnu

V naboji ozubeného kola ¢ 40H8 a $itky naboje Lmax 28 mm je tfeba vyrobit drazku pro pero. Tuto

operaci provedeme na protahovace za pomoci protahovaciho trnu. Abychom vyrobily drazku
pozadovanych rozmér(i, musime navrhnout, spocitat a nechat vyrobit protahovaci trn.

Z priméru naboje ur¢ime ztabulek velikost normalizované drazky. Pro naboj ¢ 40H8 je

predepsana hloubka drazky v naboji 3,1*%2 mm. Pro vypocet proto musime pocitat s drazkou 3,3 mm
hlubokou. Drazka ma pfedepsané zaobleni R1=0,6mm a Sifku 12P9.

Dale pro vypoCet musime uvaZovat téZ jaky je fezny odpor obrabéného materialu. Pro ocel
11 600.1 uréime Fezny odpor jako nasobek fezné rychlosti ze vztahu:

(4+6)R, =5-600=3000MPa

p

Zvolime posuv na zub nastroje s,=0,8mm a z tabulek uréime soucinitel objemového koeficientu
kvo=2,45. Zakladni tvar zubové mezery je znazornén na obrazku:

Hloubku zubové mezery h je zakladnim rozmérem, od kterého odvozujeme ostatni rozméry
drazky. Ur€ime ji ze vztahu pro délenou trisku:

h=113-2s_-K, -L . = 1,13'\/2-0,8-2,45 28 =3,658 [mm]
Hloubku mizeme mirné zvétsit, volime proto h=4mm.

Rozte¢ zubi ¢ je dana:
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t=2,75-h=275-4=11 [mm]
Sitku zubu f uréime néasledng jako:

f=095-h=095-4=38 [mm]
Polomér zaobleni zubové mezery R urcime ze vztahu:

R=05-h=05-4=2 [mm]
Potrebny pocet zubti uréime z hloubky drazky:

03l 5875239
s 0.08

z b

z Feznych

Rezné podminky pfi protahovani:

Pocet zubti v zabéru zzs pro jednu protahovanou drazku urime ze vztahu:
L 28
=S8 =-__=254
t 11

o

Zabirat budou tedy stfidavé 2-3 zuby. Pro uréeni fezné sily musime pocitat s maximalnim poctem zubl
v zabéru, tj. z,=3.

Rezna sila na jeden zub je uréena velikosti fezného odporu a plochy tisky:

F.=p-S=p-s.-b=3000-0,08-12=2880  [N]

Celkova fezna sila je dana nasobkem fezné sily a poc¢tem zubll v zabéru:

F

zcelk

=F -z, =2880-3=8640  [N]

Kontrola dovoleného namahani protahovaku na tah op: se provadi v nejuzsim misté nastroje pod
prvni zubovou mezerou:

F <o 8640
ST 3512

min

=20,6 [MPa]
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